
1P U S L A P I S

Ar mes jaučiamės saugiai? 

Kaip yra ir ką mes galime pakeisti?

Dr. Eglė Vileikienė
VRM Projektų ir kokybės valdymo skyriaus 

vyresnioji patarėja

2024-02-29



2P U S L A P I S

Gyvenimo kokybės vertinimas

Gyvenimo kokybės indikatoriai 

(pagal Eurostat)

Sudarytas iš gyvenimo kokybę 

atspindinčio 41-o rodiklio 6-se srityse:

• Materialinės gyvenimo sąlygos 

• Gyventojų verslumas ir verslo 

konkurencingumas

• Sveikatos paslaugos

• Švietimo paslaugos

• Demografija, pilietinis ir visuomeninis 

aktyvumas

• Viešoji infrastruktūra, gyvenamosios 

aplinkos kokybė ir saugumas

Vertinamos 9 gyvenimo kokybės sritys:

• Materialinės gyvenimo sąlygos 

• Užimtumas ar kita veikla

• Sveikata

• Švietimas

• Laisvalaikis

• Ekonominis ir fizinis saugumas

• Viešasis valdymas ir pagrindinės teisės

• Natūrali ir gyvenamoji aplinka

• Pasitenkinimas gyvenimu

Gyvenimo kokybės indeksas 

(pagal LR FM)
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Ką galvoja?

Kodėl taip galvoja?

Kas yra dabar?

Ar tai laikina, ar pastovu?

Objektyvus ir subjektyvus saugumas

Objektyvus saugumas Subjektyvus saugumas

Oficiali statistika ir

Žvalgybinė informacija

Visuomenės nuomonės 

apklausos

Jautimasis saugiu nuo baimių ir 

nerimo

Subjektyvi jausena

Paremta įsitikinimu, kad 

suvokiame realybę objektyviai

Buvimas saugiu ir apsaugotu nuo 

pavojų ir grėsmių

Objektyvi tikrovė

Realybė, pamatuojama 

objektyviai
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Objektyvus ir subjektyvus saugumas

Objektyviai saugu 

ir žmonės jaučiasi 

saugiai

Objektyviai 

nesaugu ir 

žmonės jaučiasi 

nesaugiai

Objektyviai 

saugu, tačiau 

žmonės jaučiasi 

nesaugiai

Objektyviai 

nesaugu, tačiau 

žmonės jaučiasi 

saugiai

Nesirūpinama 

realia grėsme 

saugumui

Susirūpinimas 

realia grėsme 

saugumui

Suvokiama 

grėsmė, kurios iš 

tikro nėra
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Saugumo suvokimą lemiantys veiksniai

Išorinės aplinkos 

veiksniai

Individualūs subjektyvūs 

veiksniai

• Žmogaus socialinis statusas 

ir socialinės demografinės 

charakteristikos

• Gyvenimo įpročiai

• Medijų vartojimo įpročiai

• Asmeninė žmogaus patirtis

• Istorinė šalies ir konkreti 

ekonominė, socialinė ir 

politinė situacija

• Geopolitinė situacija regione 

ir pasaulyje

• Infrastuktūra, aplinkos 

planavimas ir kt.

Padariniai 

• Valstybės politika ir taikomos 

priemonės

• Žmogaus jausena ir elgesys
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Viešojo saugumo situacijos 

vertinimas

Oficiali statistika
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2005 m. 2023 m. pokytis

Tyčiniai nužudymai (BK 129-131 str.) 390 73 -81%

Sunkūs sveikatos sutrikdymai (BK 135-137 str.) 354 123 -65%

Išžaginimai (BK 149 str.) 265 92 -65%

Plėšimai (BK 180 str.) 5206 340 -93%

Fizinio skausmo sukėlimas ir nežymus sveikatos sutrikdymas (BK 140 str.) 1373 7533 +449%

Sukčiavimai (BK 182 str.) 3614 4043 -12%

Turto sunaikinimas ar sugadinimas (BK 187 str.) 3995 2007 -50%

Viešosios tvarkos pažeidimai (BK str.) 3973 994 -75%

Vagystės (BK 178 str.): 43473 10820 -75%

Vagystės iš gyvenamųjų patalpų 7065 726 -90%

Transporto priemonių vagystės 4138 1190 -71%

Vagystės iš transporto priemonių 7478 865 -88%

Nusikaltimai el. duomenų ir informacinių sistemų saugumui (BK196-198 str.) 18 637 +3439%

Kelių transporto eismo saugumo taisyklių pažeidimai (BK 281 str.) 3464 901 -74%

Disponavimas narkotinėmis medžiagomis (BK 259-268 str.) 1814 3921 +116%

Visos užregistruotos nusikalstamos veikos 89815 45181 -50%

Užregistruotų nusikalstamų veikų pokyčiai 2005-2021
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Viešojo saugumo situacijos 

vertinimas

Visuomenės nuomonė

https://static.thenounproject.com/png/1923619-200.png

https://thenounproject.com/term/census/1923619
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Reprezentatyvią gyventojų apklausą Vidaus reikalų ministerijos ir Policijos 
departamento prie VRM iniciatyva atliko „Spinter tyrimai“.

Taikyta daugiapakopė tikimybinė atranka
Tyrimo statistinė paklaida neviršija 1,8% esant 95% patikimumui

Individualus interviu respondento namuose

2023 m. rugsėjo–lapkričio mėn.

3023
Visose šalies savivaldybėse apklausti 15-75 m. respondentai

Visuomenės nuomonės apklausa
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Jaučiasi saugūs

Maža rizika tapti nusikaltimų auka

Gera kriminogeninė situacija

Situacijos savo gyvenamojoje vietovėje vertinimas 
(tik teigiami vertinimai, proc.)

Jaučiasi saugiai
88%

Mano, kad 

kriminogeninė

situacija gera

79%

Mano, kad rizika tapti 

nusikaltimo auka yra 

maža

74%

Per pastaruosius du dešimtmečius smarkiai padaugėjo žmonių, kurie jaučiasi saugūs savo gyvenamojoje aplinkoje, gerai vertina kriminogeninę situaciją, bei mano, kad rizika 

tapti nusikaltimo auka yra maža. Vyresnio amžiaus (65-80 m.) žmonės jaučiasi mažiau saugūs, jie šiek tiek prasčiau vertina kriminogeninę situaciją ir riziką tapti nusikaltimo 

auka. Mažiau saugiai jaučiasi gaunantys mažiausias pajamas ir kaimo vietovėse gyvenantys žmonės.
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Grėsmių savo gyvenamojoje vietovėje suvokimas
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28%

29%

16%

23%

30%

26%

22%

19%

17%

17%

15%

15%

14%

12%

9%

4%

4%

3%

2%

5%

7%

6%

10%

8%

12%

3%

Narkotikus vartojantys ar narkotikais prekiaujantys

asmenys

Sukčiavimai – telefonu, elektroniniu būdu ar kitais būdais 

išviliojant turtą ir pinigus

Neblaivūs asmenys

Eismo saugumas (pavojingas vairavimas, vairavimas

išgėrus, automobilių statymas neleistinose vietose)

Vagystės iš gyvenamųjų patalpų (butų, namų ir kitur)

Plėšimai

Vagystės iš automobilių

Smurtas šeimoje

Dviračių vagystės

Prekyba žmonėmis (priverstiniam darbui, elgetavimui,

prostitucijai ir pan.)

Triukšmas (viešose vietose, iš kavinių, restoranų)

Nekelia jokios grėsmės Kelia mažą grėsmę Kelia vidutinę grėsmę Kelia didelę grėsmę Nežino

Moterys palyginti su vyrais bei vyresnio amžiaus žmonės dažniau nurodė, kad jų gyvenamojoje vietovėje grėsmę kelia smurtas šeimoje, sukčiavimai, vagystės, plėšimai, ir 

eismo saugumo problemos. 
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2019–2023 m.

padaugėjo manančių, kad 

sukčiavimų ir narkotikų problemos 

kelia vidutinę 

arba didelę grėsmę

Grėsmių savo gyvenamojoje vietovėje suvokimas
(tik nurodę, kad problema kelia vidutinę arba didelę grėsmę, proc.)

m

2011 m.            2023 m.

2011–2023 m.

sumažėjo manančių, kad 

problema kelia vidutinę 

arba didelę grėsmę

Eismo saugumas (pavojingas vairavimas, vairavimas 

išgėrus, automobilių statymas neleistinose vietose)

48%

Narkotikus vartojantys ar narkotikais 

prekiaujantys asmenys

51%

Vagystės iš gyvenamųjų patalpų

Sukčiavimai telefonu, elektroniniu ar kitu būdu 

išviliojat turtą ar pinigus62%

Neblaivūs asmenys

49%

Plėšimai

51%

46% Vagystės iš automobilių

56%

75%

59%

63%

66%

60%

Per du dešimtmečius pastebimai sumažėjo žmonių, manančių, kad jų gyvenamojoje vietovėje grėsmę kelia eismo saugumo problemos ir vagystės. Tačiau per pastaruosius 

kelerius metus išaugo susirūpinimas dėl sukčiavimų ir narkotikų problemos.
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Ar Jūs ką nors padarėte, kad apsaugotumėte save, savo šeimą arba savo turtą?
n

2006 m.           2023 m.

Smarkiai padaugėjo žmonių, kurie ką 

nors darė, kad apsaugotų save ir 

savo turtą

96%

2023 m.

63%

2006 m.

Bendradarbiauja su kaimynais, saugant vieni 

kitų turtą

18%

Saugo savo asmens duomenis (asmens kodą, 

sąskaitos numerį, prisijungimo kodą ir kt.)

39%

Nevaikšto vieni tamsiu paros metu

69%

Apdraudė turtą 

40%

Turi apsaugos sistemą namuose 

42%

13%

29%

36%

20%

Turi šarvuotas duris, rakinamas laiptinių duris49%

Per du dešimtmečius smarkiai padaugėjo žmonių, kurie bendradarbiauja su kaimynais bei tų, kure apdraudė savo turtą. Taip pat pastaraisiais metais gana didelė dalis 

žmonių pradėjo rūpintis savo asmens duomenų saugumu. Mažiausiai savo ir savo turto saugumu rūpinosi jaunimas, tuo metu vidutinio amžiaus žmonės labiau saugojo savo 

asmens duomenis ir buvo apdraudę turtą, o patys vyriausi – labiau buvo linkę bendradarbiauti su kaimynais bei nevaikščioti vieni tamsiu paros metu.

46%
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✓ Internetas, 

✓ Socialiniai tinklai ir televizija

✓ Jaučiasi saugiai

✓ Teigiamai vertina kriminogeninę 

situaciją

✓ Mano, kad rizika maža

✓ Rečiau rūpinasi savo saugumu

✓ Rečiau apdraudė savo turtą

✓ Daužniau nukentėjo 

Jaunimas

✓ Internetas ir televizija,

✓ Socialiniai tinklai 

✓ Jaučiasi saugiai

✓ Teigiamai vertina kriminogeninę 

situaciją

✓ Mano, kad rizika maža

✓ Dažniau bendradarbiauja su kaimynais

✓ Dažniau apdraudė turtą

✓ Labiau saugo savo asmens duomenis

✓ Dažniau pranešė policijai

Vidutinis amžius 

✓ Televizija,

✓ Internetas

✓ Asmeninė patirtis, draugai artimieji

✓ Socialiniai tinklai arba radijas ir 

spauda (patys vyriausi) 

✓ Jaučiasi mažiau saugūs

✓ Šiek tiek prasčiau vertina 

kriminogeninę situaciją

✓ Šiek tiek prasčiau vertina riziką tapti 

nusikaltimo auka

✓ Dažniau nevaikšto vieni tamsiu 

paros metu

✓ Dažniau bendradarbiauja su 

kaimynais ir apdraudė turtą

✓ Rečiau nukentėjo

Vyresnis amžius 

Pagrindiniai 

informacijos šaltiniai

Saugumo jausmas

Kriminogeninės 

situacijos vertinimas

Rizika tapti 

nusikaltimo auka

Rūpinimas savo ir 

savo turto saugumu

Nukentėjo nuo 

nusikaltimo 

Nuostatų skirtumai pagal amžiaus grupes 
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Nukentėjusių nuo nusikaltimų 

žmonių patirtis

https://static.thenounproject.com/png/989720-200.png

https://thenounproject.com/term/emergency-call/989720
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Reprezentatyvią gyventojų apklausą Vidaus reikalų 

ministerijos ir Policijos departamento prie VRM 

iniciatyva atliko „Spinter tyrimai“.

Tiesioginėje apklausoje (CAPI) taikyta 

daugiapakopė tikimybinė atranka

Tyrimo statistinė paklaida neviršija 1,4% esant 

95% patikimumui.

3011 tiesioginės apklausos (CAPI) būdu ir 

2010 internetinės apklausos (CAWI) būdu

2021 m. rugpjūčio–lapkričio mėn.

5021
Visose šalies savivaldybėse apklausti 15-75 m. 

respondentai

10% Žmonės nukentėję per paskutinius 12 mėn.

Visuomenės nuomonės apklausa

18% Žmonės nukentėję per paskutinius 2-5 metus

N=518

N=909

Nusikaltimo aukų patirtis
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Per paskutinius 12 mėn. (N=518) Per paskutinius 2-5 m. (N=909)

Proc. nuo visų 

gyventojų

Proc. nuo 

nukentėjusiųjų

Proc. nuo visų 

gyventojų

Proc. nuo 

nukentėjusiųjų

Viešosios tvarkos pažeidimai - Viešoje vietoje Jus asmeniškai įžeidinėjo, kibo prie Jūsų, vartojo 

necenzūrinius žodžius, gestus 
4,5 43,2 5,2 28,7

Turto sugadinimas ar sunaikinimas - Kitas asmuo ar asmenys sugadino ar sunaikino Jūsų turtą
2,6 25,5 5,3 29,5

Asmens duomenų vagystė ar/ir jų neteisėtas panaudojimas el. erdvėje - Jūsų vardu  

prisijungiant prie el. pašto, socialinių tinklų, bankininkystės ir kitų paslaugų 2,4 22,8 2,5 14,1

Jūs asmeniškai nukentėjote nuo neapykantos kurstymo (viešai skleidžiamos informacijos, 

kuria tyčiojamasi, skatinama neapykanta, kurstoma diskriminuoti, fiziškai susidoroti su dėl seksualinės 

orientacijos, lyties, rasės, tautybės, kalbos, kilmės, negalios, amžiaus, socialinės padėties, tikėjimo, 

įsitikinimo ar pažiūrų)

2,1 20,3 2,1 11,7

Vagystė 1,7 16,8 5,1 27,9

Sukčiavimas - Tiesioginio kontakto metu, elektroninėje erdvėje ar telefonu iš Jūsų apgaule išviliojo 

pinigus ar turtą 
1,4 13,3 1,9 10,2

Fizinis smurtas, įskaitant atvejus kai nukentėjote artimoje aplinkoje 0,9 8,9 1,4 7,7

Plėšimas - Pagrobtas Jūsų turtas panaudojant fizinį smurtą ar grasinant jį panaudoti 0,6 5,8 1,1 5,8

Seksualiniai nusikaltimai, įskaitant atvejus kai nukentėjote artimoje aplinkoje 0,1 1,4 0,4 2,2

Prekyba žmonėmis - Atimant galimybe priešintis Jus išnaudojo bei vertė dirbti, ar elgetauti, ar teikti 

seksualines paslaugas, ar vykdyti nusikaltimus  į vergiją panašiomis sąlygomis 
0,0 0,4 0,1 0,7

Kita 0,2 1,9 0,3 1,5

Iš viso: 10,3 100 18,1 100

Nusikalstamos veikos, nuo kurių nukentėjo žmonės
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Nukentėjusių žmonių portretas

Dažniau nukentėjo Dažniau nukentėjo

Lytis
Vyrai – nuo vagysčių, plėšimų ir            

turto sunaikinimo

Moterys – nuo fizinio smurto, taip pat ir artimoje 

aplinkoje, neapykantos kurstymo, asmens duomenų 

vagysčių el. erdvėje bei sukčiavimų

Amžius

15-25 m. jaunuoliai – nuo plėšimų,

26-35 m. – nuo asmens duomenų vagysčių 

el. erdvėje bei sukčiavimų

46-55 m. – nuo turto sunaikinimo ir neapykantos 

kurstymo

Tarp 66-75 m. – labai nedaug nukentėjusių

Išsilavinimas
Turintys vidurinį ar profesinį išsilavinimą –

nuo sukčiavimų 

Turintys neuniversitetinį aukštąjį arba aukštesnįjį 

išsilavinimą – nuo viešosios tvarkos pažeidimų

Turtinė padėtis

Prasčiau savo turtinę padėtį vertinantys –

nuo plėšimų ir fizinio smurto, taip pat ir 

artimoje aplinkoje

Pozityviau savo turtinę padėtį vertinantys – nuo 

viešosios tvarkos pažeidimų, turto sunaikinimo ar 

asmens duomenų vagysčių el. erdvėje 

Gyvenamoji vietovė
Kaimo vietovėse gyvenantys – nuo fizinio 

smurto, taip pat ir artimoje aplinkoje, 

asmens duomenų vagysčių el. erdvėje bei 

neapykantos kurstymo

Alytaus ir Kauno gyventojai – nuo viešosios tvarkos 

pažeidimų, Klaipėdos gyventojai – nuo turto 

sunaikinimo, Vilniaus gyventojai – nuo fizinio 

smurto
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36%

60%

49%

30%

83%

51%

59%

77%

71%

33%

58%

47%

29%

75%

46%

54%

73%

57%

Viešosios

tvarkos

pažeidimai

Turto

sunaikinimas ar

sugadinimas

Asmens

duomenų

vagystė ar

neteisėtas

panaudojimas el.

erdvėje

Neapykantos

kurstymas

Vagystės Sukčiavimai Fizinis smurtas,

taip pat ir

artimoje

aplinkoje

Plėšimai Seksualiniai

nusikaltimai

Kreipėsi į teisėsaugos instituciją Prisistatė vardu ir pavarde

Nukentėjusiųjų elgesys

Pranešė policijai

44%

Prisistatė vardu ir 

pavarde

42%

Visi nukentėjusieji

https://static.thenounproject.com/png/989720-200.png

https://thenounproject.com/term/emergency-call/989720
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Priežastys, dėl kurių nukentėjusieji nesikreipė į policiją

38%

36%

31%

23%

12%

10%

10%

7%

3%

Padaryta žala man nereikšminga

Netikiu, kad policija ištirs nusikaltimą

Netikiu, kad pažeidėjas bus nubaustas

Konfliktą išsprendžiau be policijos

Tuo metu nesupratau, kad mano atžvilgiu buvo

padaryta nusikalstama veika

Bijau keršto iš pažeidėjo

Pažeidėjas buvo artimas / pažįstamas žmogus

Netikiu, kad policija su manimi elgsis teisingai

Nežinau, kaip / per sudėtinga pranešti apie

įvykį

viešosios tvarkos pažeidimo, asmens 

duomenų vagystės ir fizinio smurto

neapykantos kurstymo, asmens duomenų vagystės, turto 

sunaikinimo, sukčiavimo, fizinio smurto ir vagystės

sukčiavimo ir fizinio smurto, taip pat ir 

artimoje aplinkoje

turto sunaikinimo ar sugadinimo

asmens duomenų vagystės

fizinio smurto, taip pat ir artimoje 

aplinkoje bei turto sunaikinimo

fizinio smurto, taip pat ir artimoje 

aplinkoje

Dažniausiai nurodė nukentėję nuo:
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Gyventojų nuomonė apie pasiruošimą 

stichinėms ir žmogaus sukeltoms 

nelaimėms
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Ar žinotumėte kaip elgtis stichinių ar žmogaus sukeltų nelaimių metu?

11%

41%
30%

14%

4%

Tikrai žinotų
Greičiausiai žinotų
Greičiausiai nežinotų
Tikrai nežinotų
Neatsakė

2023 m.

Per ketverius metus nuo 48% iki 52% padaugėjo žmonių, manančių, kad jie žinotų kaip elgtis stichinių ar žmogaus sukeltų nelaimių metu. Dažniau žinotų kaip elgtis 

vidutinio amžiaus, aukštesnio išsilavinimo, gaunantys didesnes nei vidutines pajamas bei didmiesčių gyventojai. Prasčiausiai savo žinias vertino 66-80 m. žmonės.

Žinantieji kaip elgtis tokiu atveju, daug dažniau pagrindiniu informacijos šaltiniu nurodė internetinę žiniasklaidą. Nežinantys kaip elgtis stichinių nelaimių metu, dažniau 

pagrindiniu informacijos šaltiniu nurodė televiziją ir radiją.

Mano, kad žino kaip elgtis

43%

66-80 m.

52%

Visi 

gyventojai

16%

12%

12%

11%

11%

7%

37%

42%

40%

45%

41%

36%

15-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56-65 m.

66-80 m.

Tikrai žinotų Greičiausiai žinotų
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Ar žinotumėte kaip elgtis stichinių ar žmogaus sukeltų nelaimių metu?2006 m.             

53%

Karo pavojaus atveju (šaudymo, sprogimų metu) 

Evakuacijos atveju (gyventojų perkėlimas į saugesnę vietovę)

44%

47%

Potvynio atveju

67% Stipraus vėjo (viesulo) metu

43%

36%

20%

Gaisro atveju73%

Astravo atominės elektrinės avarijos atveju39%

38%

37%

47%

63%

67%

32%

66-88 m. žmonės

Palyginti su visos šalies gyventojais, prasčiausiai savo žinias kaip reikėtų elgtis stichinių ar žmogaus sukeltų nelaimių metu vertino vyresnio amžiaus žmonės, taip pat tie, 

kurie gyvena mažesniuose miesteliuose ir kaimo vietovėse. 

Visi gyventojai
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Ar Jūs ką nors padarėte, kad apsaugotumėte savo artimuosius ir savo turtą stichinių ar žmogaus 
sukeltų nelaimių metu?2006 m.             

1

0

Turi pasiruošę išvykimo krepšį su būtiniausiais daiktais

29%

Namuose turi įsirengę autonominius dūmų detektorius

15%

Turi būtiniausių atsargų 72 val. (maisto, vandens, vaistų, 

higienos priemonių) 

51%

Turi pasirengę veiksmų planą kaip elgsis nelaimės atveju

50%

Turi namuose gesintuvą

17%

28% Namuose turi rūsį pritaikytą slėptuvei

43%

36%

20%

Žino kur yra artimiausia priedanga prie namų ar darbovietės31%

Žino kur ieškoti informacijos apie pasiruošimą nelaimėms47%

56%

57%

30%

34%  

20%

39%

14%

15%

Palyginti su visos šalies gyventojais, prasčiau pasiruošę apsisaugoti nuo stichinių ir žmogaus sukeltų nelaimių yra vyresnio amžiaus žmonės, taip pat tie, kurie gyvena 

mažesniuose miesteliuose ir kaimo vietovėse. 

66-80 m. žmonėsVisi gyventojai
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Ar kada nors dalyvavote mokymuose kaip elgtis ekstremaliosios situacijos metu?

23%

61%

16%

Taip

Ne

Nežino, kad tokie mokymai vyksta

2023 m.

Per metus nuo 21% iki 23% padaugėjo žmonių, kurie nurodė, kad dalyvavo mokymuose. Tarp skirtingo amžiaus grupių rečiausiai mokymuose dalyvavo 66-80 m. žmonės, 

taip pat turintieji vidurinį ar žemesnį išsilavinimą. Palyginti su kitais, rečiausiai mokymuose dalyvavo mažesnių miestelių ir kaimų gyventojai. Didmiesčių gyventojai dažniau 

nurodė dalyvavę mokymuose kuriuos organizavo darbovietė, o mažesnių miestelių ir kaimo vietovių gyventojai dažniau dalyvavo savivaldybių ar Priešgaisrinės apsaugos ir 

gelbėjimo departamento organizuotuose mokymuose.

Dalyvavo mokymuose

15%

66-80 m.

23%

Visi 

gyventojai

29%

29%

25%

22%

20%

15%

15-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56-65 m.

66-80 m.
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Ar sutiktumėte evakuotis nelaimės atveju?

66%

15%

19%

Taip Ne Nežino

2023 m.

Tarp skirtingo amžiaus grupių labiausiai nelaimės atveju linkę evakuotis jaunesni žmonės, tuo metu rečiausiai – vyresni nei 56 m. žmonės. Tie vyresnio amžiaus žmonės, 

kurie ketintų evakuotis, jie labiau tikėtųsi tai daryti savivaldybės transportu. Labiau evakuotis linkę tie žmonės, kurie gyvena butuose, rečiau  tie, kurie gyvena nuosavame 

name. Didžiausia ketinančių evakuotis gyventojų dalis buvo Kaune ir Klaipėdoje, tuo metu mažiausiai linkę evakuotis buvo žmonės gyvenantys mažesniuose miesteliuose ir 

kaimo vietovėse. 

Sutiktų evakuotis

58%

66-80 m.

66%

Visi 

gyventojai

72%

73%

68%

60%

55%

58%

15-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56-65 m.

66-80 m.
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Ar Jūs žinote interneto svetainę LT72.lt?

12%

27%

61%

Žino ir lankėsi

Žino, bet nesilankė

Nežino

2023 m.

Tarp skirtingo amžiaus grupių daugiausiai apie interneto svetainę LT72.lt žino jauni žmonės, tuo metu mažiausiai – vyresni nei 56 m. žmonės, taip pat tie, kurie gyvena 

mažesniuose miesteliuose ir kaimo vietovėse. 

Žino LT72.lt interneto svetainę

32%

66-80 m.

39%

Visi 

gyventojai

15%

17%

13%

11%

10%

9%

32%

31%

29%

28%

22%

23%

15-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56-65 m.

66-80 m.

Žino ir lankėsi Žino, bet nesilankė
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Ar į savo mobilųjį telefoną gaunate pranešimus, perspėjančius apie nelaimes?

84%

3%

13%

Taip

Nežino arba neturi mobiliojo telefono

Ne

2023 m.

Per septynerius metus nuo 20% iki 84%, t. y. net keturis kartus  padaugėjo žmonių, kurie į savo mobilųjį telefoną gauna pranešimus. Tarp skirtingo amžiaus grupių 

rečiausiai šiuos pranešimus gauna vyresnio amžiaus žmonės, taip pat tie, kurie gyvena mažesniuose miesteliuose ir kaimo vietovėse. 

Gauna pranešimus

74%

66-80 m.

84%

Visi 

gyventojai

86%

87%

87%

87%

85%

74%

15-25 m.

26-35 m.

36-45 m.

46-55 m.

56-65 m.

66-80 m.
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Ačiū už dėmesį
Klausimai?

Eglė Vileikienė
egle.vileikiene@vrm.lt
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